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 الفرض المحروس الأول للفترة الأولى

 

 

 المدة:  ساعة واحدة                                                         المستوى: 2علوم تجريبية 

 

 ] كما يلي :0∞+ , المعرفتين على المجال [   gو fنعتبر الدالتين  : لأولالتمرين ا

g(x) = x- 
x2

1
               f(x) = x+

x2

1
 

 ] 0∞+ , اتجاه تغيرها على المجال [  رسداعلى شكل فرق دالتين مرجعيتين  gبكتابة الدالة  -1
 المعرفتين كما يلي :  dو  sلتكن الدالتين  -2

S= f+g                d= f-g 

 ] 0∞+ , على المجال [  dو sاتجاه تغير الدالتين  ادرس -أ

  )j           ) i ,oفي نفس المعلم dو  sالدالتين  مثل بيانيا -ب

    f أنشئ المنحنى الممثل للدالة  f= 
2

1
 (s+d)  بملاحظة أن 

 

 التمرين الثاني :

 ]2-∞+ , [  المجالفي الحالتين التاليتين : على   gof(x) و  fog(x)عين الدالتين 

F(x) = x+3                        g(x) = 
2

3

x
 

F(x) = x2 +1                  g(x) = 2x  

 

 

 

 

 

 



                     مع التوفيق

 الفرض المحروس الثاني للفترة الأولى

 

 علوم تجريبية 2 المستوى :ساعة واحدة                                                         المدة :

 

 التمرين الأول :

 

 3x  2f(x) = 2x+-5لتكن الدالة المعرفة كم يلي :   

  (o,i,j)المنحنى البياني لها في المعلم ( ∂)وليكن 

 على الشكل النموذجي  f(x)أكتب  -
عددان حقيقيان يطلب  β، αحيث :   +2β)a(x+α = yعلى الشكل ( ∂)أكتب معادلة  -

 (A, i,j )مبدأ المعلم الجديد  Aتعيينهما ثم استنتج إحداثيا النقطة 
 (∂)ثم أرسم  ( A , i , j)في المعلم ( ∂)أكتب معادلة  -

 التمرين الثاني :

P(x) : كثيرحدود حيث 

15x + 18 – 24x – 34xP(x) =  

 p(x)هو جذر ل  -2أثبت أن  -
 إلى جداء كثيرات حدود من الدرجة الأولى  p(x)حلل  -

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 











بالتوفيق   1/1

2015/2016السعيد عبد الحيثانوية  
ساعة  : المدةسنة ثانية علوم تجريبية

للفصل الأول في مادة الرياضياتثاني  الفرض ال

:التمرين الأول
3:المعادلةحل في مجموعة الأعداد الحقيقية -1 − 5 − 2 = 0

)نعتبر كثير الحدود-2 ) = 3 − 11 + 8 + 4

=تحقق أن • )جذر لكثير الحدود 2 )

و: ةالحقيقيعداداوجد الأ• )بحيث , ) = ( − 2)( + + )

)المعادلة حلول في مجموعة الأعداد الحقيقية اوجد-3 ) = )ثم استنتج حلول المتراجحة0 ) ≤ 0

)اكتب عبارة-4 =ثم استنتج حلول المعادلة(

:التمرين الثاني

: التاليةوالوسيط الحقيقي المعادلة ذات المتغيرلتكن

+ + + 3 = 0……(∗)

=∆:  بين أن )1 ( − 6)( + ثم ادرس إشارته (2

و  : حلين متمايزين (∗)حدد على أي مجال تقبل المعادلة )2

3(]−∞ ; −2[ ∪ ]6 ; )ادرس إشارة  ]∞+ × )و إشارة  ( + )

حلين موجبين (∗)المعادلة تقبل حتى الوسيط الحقيقي ثم استنتج قيم
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 ا د ج م- ا   : ر26/10/2016ا   : راا 2017/  2016ا  

  ة از :  واة     مي   2اى : 

  

 تدة ا  ولا  وسول اض اا 

 ولا ا  : )15 (م 

 نعتبر ا�التين العددیتينf وg  المعرف�ين �لىfD  وgD بما یلي : �لى الترت�ب  

 
3

2

x
f x

x

 



و    1 2g x x     

�سمي  fC و gC من المنحنیين البیانیين لهما �لى الترت�ب في المعلم المتعامد والمت�ا�س �  O,i, j
 

.  
 �لى الترت�ب.gو fمجموعتي تعریف � من ا�التين gDو  �fDين � من  )1

fD  :من  xبحیث �كون من ٔ��ل كل �دد  �b,aين العدد�ن الحق�ق�ين ٔ�)  )2 
2

b
f x a

x
 


. 

  یطلب تعی�نهما . v و uدالتينمر�ب إلى  fفكك ا�ا�   )ب 

�لى كل من ا�الين  fثم اس�ت��ج اتجاه تغير ا�ا�  vو  uٔ�ذ�ر اتجاه تغير كل من ا�التين     )ج  2;  و

 2;.  

بين انه يمكن الحصول �لى المنحني   )د  fC) 1ٕ�س�تعمال المنحني الممثل ��ا� مقلوب
x

x
  ( بتحویل نقطي

�س�یط یطلب تعی��ه ثم ٔ�رسم  fC. 

 لتكن  )ه  2 1;  المس�توي . نقطة من 

�ين دساتير تغیير المعلم ثم �د معاد� المنحني   fC  في المعلم ,i, j
 

. ماذا �س�ت��ج �ل�س�بة �لمنحني   fC؟  

 یطلب تعی�نهما .  وkدالتينإلى مر�ب  gٔ�) فكك ا�ا�  )3

�لى ا�ال  �gين اتجاه تغير ا�ا�   )ب  2; . 

بين ٔ�نه يمكن الحصول �لى المنحني   )ج  gC ) إنطلاقا من المنحني الممثل ��ا� الجذر التربیعيx x بتحویل (

نقطي یطلب تعی��ه ثم ٔ�رسم المنحني  gC. 

�ين بیانیا �لول المعاد�  )4   f x g x. 

 ما ا : )50  (م  

 h  . ا�ا� العددیة المعرفة بجدول تغيراتها التالي  
7                                5                        1                            2      

x  
                           2                                                  1    

  
4                                                         5  

 h x  

5h : ح�ث و    من ا�التين دا� شكل �دول تغيرات كل    2وh    
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 ﴾  اتـاضيـالري مادة في الأولفصل لل الفرض الأول  ﴿
 نقاط (    ): الومرين الأول

 

 

 

 

 

 

 

 

 3الشكل                                 2الشكل                                  1الشكل                

 مى المجالمعرفة ع uهو التمثيل البياني لدالة  2الشكل       5 ; 6  
  f وg    : دالتين معرفتين كما يمي)()( axuxf   ،   bxuxg  )()( 
    عيّن التمثيمين البيانيين لكل من الدالتينf وg  .      استنتج قيمة كل منa  وb. 

 نقاط (    : )الومرين الثاني   

انمعرفة تـ:  fة اندانوعتثر 
2 1

( )
x

f x
x


. 

  عيهfD  مجمىعة تعريف اندانةf. 

  عيه انعدديهa  وb  تحيث يكىن مه أجم كمfx D ،  ( )
b

f x a
x

 . 

  فكك اندانةf  إنى مركة دانتيه مرجعيتيهu وv .يطهة تعييىهما 

  إستىتج اتجاي تغير اندانةf  عهى كم مه انمجانييه ; 0و  0 ; . 

  تيه أوً يمكه انحصىل عهى انمىحىى fC  نهدانةf  إوطلاقا مه انمىحىى  انممثم نهدانة مقهىب تتحىيم وقطي 

 تسيط يطهة تعييىً.     

  أرسم انمىحىى fC. 

  تحقق أوً مه أجم كمfx D   :فإن  ( ) ( ) 4f x f x   .  ماذا تستىتج تانىسثة نهمىحىى fC؟ 

 نقاط (    : )لثالومرين الثا   

المعرفة على المجال  fلتكن الدالة     4 ; 4  :بجدول تغيراتها كما يلي 

         

  

h; ولتكن الدوال    g وk  :المعرفة  بـ  ( ) 4 ( ) ; ( ) 2 ( ) ; ( ) ( )k x f x h x f x g x f x    .  

   شكل جدول تغيرات كل من;h g وk. 

   أشرح كيف يمكن رسم كل   ;h gC C  و kC  انطلاقا من fC  المنحني الممثل للدالةf.                    إنوهــى 

( )f x

x 4204

4

2

1

3

 الموضوع الأول
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 3الشكل                                 2الشكل                                  1الشكل                

 مى المجالمعرفة ع uهو التمثيل البياني لدالة  2الشكل       5 ; 6  
  f وg    : دالتين معرفتين كما يمي( ) ( )f x u x a   ،   ( ) ( )g x u x b  
    عيّن التمثيمين البيانيين لكل من الدالتينf وg  .      استنتج قيمة كل منa  وb. 

 نقاط (    : )الومرين الثاني   

انمعرفة تـ:  fة اندانوعتثر 
1 3

( )
x

f x
x


. 

  عيهfD انة مجمىعة تعريف اندf. 

  عيه انعدديهa  وb  تحيث يكىن مه أجم كمfx D ،  ( )
b

f x a
x

 . 

  فكك اندانةf  إنى مركة دانتيه مرجعيتيهu وv .يطهة تعييىهما 

  إستىتج اتجاي تغير اندانةf  عهى كم مه انمجانييه ; 0و  0 ; . 
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 تسيط يطهة تعييىً.     

  أرسم انمىحىى fC. 

  تحقق أوً مه أجم كمfx D   :فإن  ( ) ( ) 6f x f x   .  ماذا تستىتج تانىسثة نهمىحىى fC؟ 

 نقاط (    : )لثالومرين الثا   

المعرفة على المجال  fلتكن الدالة     4 ; 4  :بجدول تغيراتها كما يلي 

         

  

h;الدوال ولتكن     g وk  :المعرفة  بـ  ( ) 4 ( ) ; ( ) 2 ( ) ; ( ) ( )k x f x h x f x g x f x    .  

   شكل جدول تغيرات كل من;h g وk. 

   أشرح كيف يمكن رسم كل   ;h gC C  و kC  انطلاقا من fC  المنحني الممثل للدالةf.                    إنوهــى 

( )f x

x 4204

4

2

1

3

 ثانيالموضوع ال



 الجمهىريت الجسائريت الديمقراطيت الشعبيت 

 : حسين براهامي الثانىيت                              مديريت التربيت لىلايت قسنطينت                      
 ت ثانىي : ثاني المستىي                                                                           : رياضياث المادة 

 5المعامل :                                                                      علىم تجريبيت الشعبت : 

 ساعت 1المدة :                          الفرض الأول للفصل الأول                                        

 

 : التمرين الأول 

   

 .  انتمثيم انبياوي نهدانت  (  )ي انشكم انمقابمف

 .  شكّم جدول تغيزّاث اندانت  (1

 .  شكّم جدول إشارة اندانت  (2

 الآتيت:بياواث نإوطلاقاً مما سبق إشزح ومثم ا (3

 

    (    (     
    (    (     

    (    (| |        
    (   | (  |    

 

 

 

 

 

 

 

 التمرين الثاني:

  

 عيهّ مجمىعت انتعزيف نكم مما يهي: 

1)  (   √
    

    
 

2)  (     
 

     
 

3)  (      
√ 

|    |  
 

4)  (   √|
 

    
| 

5)  (   
        

    
 

 

 

 ملاحظاث هامت جدا: 
  يمُىع مىعاً باتاً انتشطيب و انكتابت تكىن إما بالأسرق أو الأسىد . (1

 .زجعها مع ورقت الإجابت ب ولا تهُطخ هذي انىرقت لأوكّ ستُ لا تكت (2
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2-1-2
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-2
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0 1
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  2016/2017السنة الدراسية :     ثانوية حاج ميلود عبدالحميد الشلف

  مدة الانجاز : ساعة واحدة     ثانوي علوم تجريبية2المستوى : 

 الفرض الثاني المحروس في مادة الرياضيات الثلاثي الأول 

 : التمرين الأول  )10 (نقاط  

  نعتبر في ا�مو�ة  كثير الحدودP  : المعرف بما یلي  3 22 9 7P x x x x k    

  �دد حق�قي . kح�ث 

 .�Pذر لك�ير الحدود  2بحیث �كون  �kين قيمة العدد الحق�قي  )1
6kنضع :  )2   

 .�Pلل   )�ٔ  
المعاد�  �ل في   )ب   0P x . 
المتراجحة :  �ل في   )ج   0P x . 

�ين �لول المعاد� :   )د  
0

2

P x

x



. 

 

 : التمرين الثاني  )10 (نقاط 

  لیكنABC  م�لثا قائما في النقطةA  6ح�ثAB cm  3وAC cm. 

G  وK  : 0نقطتان ح�ثGA GB GC  
   

5و   3 0KA KB KC  
   

.  

 .Kو  Gٔ��شئ النقطتين  )1

AGكتب � من الشعا�ين ٔ�) �ٔ  )2


AKو  


ABبدلا� الشعا�ين  


ACو  


. 

4ب)  بين ٔ�نَ : 

3
GK CB
 

ثمَ �ٔس�ت��ج �ٔنَ     GK CB.  

مرجح الجم� المثق�  Iلتكن النقطة  )3    1 5A; , B; 

هي مرجح الجم� المثق�  Kبين ٔ�نَ النقطة   ) �ٔ     3I ; , C;   ح�ث . دد حق�قي یطلب تعی��ه� 

C,Iماذا �س�ت��ج �ل�س�بة إلى النقط    ) ب ,K؟ 

لتكن  )4  مجمو�ة النقطM 5:  من المس�توي بحیث �كون 3 15MA MB MC  
  

 

�ين طبیعة   . و ٔ��ش�ئها  

  

  بالتوفيق  والنجاح  أساتذة المادة 



  

 المستوى: الثانية ثانوي                                                        -لشهيد توهامي مصطفىاثانوية 

 الفرض المحروس الاول للثلاثي الأول
المادة : رياضيات                                                                        الشعبة:علوم تجريبية  

 ةساع 1المدة:                                                        15/10/2017:ومي
  
  :ن)04(التمرين الأول    

  .بعديه ياحسب طول    .  m22  ومحيطه  2m 28 قل مستطيل مساحته ح          

    :ن)16(التمرين الثاني     
             fرفة على دالة عددية معIR        : 3بــ( ) 7 6f x x x    

 .fجذرا للدالة  -2تحقق أن العدد  .1

)أثبت أن :      .2 ) ( 2). ( )f x x g x      : 2حيث( )g x ax bx c   .يطلب تعيينھا 

)IR  :2من  xأثبت أنه من أجل كل  .3 ) ( 1) 4g x x   ،  كتابة ثم استنتج أنه يمكن( )g x  على الشكل

( )( )h k x.   حيثh  وk .دالتان يطلب تعيينھما 

):  xبين أن من أجل كل عدد حقيقي  .4 ) (1) 0g x g   , ثم استنتج أصغر قيمة ممكنة للدالةg. 

على المجالين  gحدد اتجاه تغير الدالة  .5 ;1 و 1; ثم شكل جدول تغيراتھا. 

)أثبت أن  .6 )gC  التمثيل البياني للدالةg .يقطع محور الفواصل في نقطتين مختلفتين يطلب تعيين احداثياھما 

 .fاستنتج إشارة الدالة , ثم  gأدرس إشارة الدالة  .7

4استنتج حلول المعادلتين:  .8 22 3 0x x    ,7 6 0x x x    , :ثم المتراجحة( ) 0f x . 

)اشرح كيف يمكن استنتاج  .9 )gC الة مربع , ثم انشئ  انطلاقا من التمثيل البياني للد( )gC. 

1xبين أن المستقيم ذو المعادلة  .10   محور تناظر المنحنى( )gC.  

  
  
  
  
  

  1/1الصفحة 
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الشعبية الديمقراطية الجزائرية الجمهورية
تجريبية علوم :الثانية المستوى السمار المختار ساجي ثانوية

سا 02 : المــدة � الرياضيات : مادة في الأول المحروس الفرض

نقاط) 10) الأول: التمرين

P(x) = x3 − 4x2 + 5x − 2 : يلي بما المعرفّ P الحدود كثير R المجموعة في نعتبر
؟ تستنتج ماذا ، P(1) احسب (1

. P(x) = (x − 1)Q(x) : x ∈ R اجل من حيث Q(x) الحدود كثير أوجد (2
. P(x) = 0 المعادلة R في حل ثم ، أولية عوامل جداء الى P(x) الحدود كثير حللّ (3

. |x − 1|3 − 4(x − 1)2 + 5 |x − 1| − 2 = 0 : المعادلة حلول استنتج (4

g(x) =
x3 − 4x2 + 5x − 2

x2 + x − 2
: نضع (5

. x2 + x − 2 = 0 المعادلة R في حل أ)
. معنى g(x) للعبارة يكون بحيث x الحقيقي العدد قيم عينّ بـ)

. g(x) ≤ 0 المتراجحة R في حل جـ)

نقاط) 10) الثاني: التمرين

ومتجانس متعامد معلم في البياني تمثيلها (C f ) ، f (x) = −2 +
√

x − 1 : يلي كما [1;+∞[ المجال على المعرفة العددية الدالة f(
O;

#»

i ,
#»

j
)

. عبارتيهما تحديد يطلب v و u دالتين مركب هي f الدالة أن تحقق (1
. f الدالة تغير اتجاه استنتج v و u الدالتين من كل تغير اتجاه على اعتمادا (2

. f (x) = 0 المعادلة [1;+∞[ المجال في حل (3
. تربيعي جذر الدالة بيان من انطلاقا (C f ) انشاء يمكن كيف اشرح (4

. البياني تمثيلها (Cg) و . g(x) = | f (x)| : بـ المعرفة g الدالة لتكن (5
السابق. المعلم في أنشئه ثم ، (C f ) من انطلاقا (Cg) لإنشاء كيفية اشرح -

h(x) = −2 +
√
|x| − 1 : بـ ]−∞;−1[ ∪ ]1;+∞[ على العرفة الدالة h (6

. المعلم نفس في أنشئه ثم ، (C f ) من انطلاقا (Ch) لإنشاء كيفية اشرح -

بالتوفيق تمنياتيلكم
Arab X ELATEX بـ: 3مكتوب من 1 انتهىصفحة 2as.ency-education.com



 2017/2018دراسية السنة ال                                 ثانوية العقيد لطفي

 : ساعة واحدة دةالم                           علوم تجريبية         2شعبة: 

 1 لموضوعا             في مادة الرياضيات     الأولللفصل  لثانياالفرض 

 
 كيفي مثلث   𝐴𝐵𝐶     :التمرين 

,𝐴)}مرجح الجملة  Gأنشئ النقطة عين ثم  (1 1), (𝐵, 2), (𝐶, 1)}. 

  [BD]منتصف  Gبين أن  [𝐴𝐶]،منتصف  D النقطة  لتكن (2
 من المستوي حيث: Mمجموعة النقط  (E1)لتكن (3

 ‖MA⃗⃗⃗⃗⃗⃗ + 2MB⃗⃗⃗⃗⃗⃗ + MC⃗⃗⃗⃗⃗⃗ ‖ = ‖MA⃗⃗⃗⃗⃗⃗ − 2MB⃗⃗⃗⃗⃗⃗ + MC⃗⃗⃗⃗⃗⃗ ‖ 

  بين أن النقطةB  تنتمي الى(E1) 

  ⃗⃗بين أن الشعاع  ⃗ = MA⃗⃗⃗⃗⃗⃗ − 2MB⃗⃗⃗⃗⃗⃗ + MC⃗⃗⃗⃗⃗⃗   مستقل عنM 
  عين و أنشئ المجموعة(E1). 

 من المستوي حيث: Mمجموعة النقط (E2)لتكن  (4

 ‖MA⃗⃗⃗⃗⃗⃗ + 2MB⃗⃗⃗⃗⃗⃗ + MC⃗⃗⃗⃗⃗⃗ ‖ = 2‖MA⃗⃗⃗⃗⃗⃗ + MC⃗⃗⃗⃗⃗⃗ ‖ 

  عين و أنشئ المجموعة(E2). 
,o)معلم متعامد و متجانس  إلىنفرض مستوي منسوب  (5 𝑖 , 𝑗 )  ذو نأخ 

𝐴(2,4)   ، 𝐵(2,1)  و 𝐶(6,0) 
  النقطة  إحداثياتجدG 

,𝐴)}مرجح الجملة المثقلة     𝐹(2,2) لتكن  1), (𝐵, 2)} 

  عين العددين الحقيقيينα و β  بحيث تكون النقطة B مرجح

,𝐴)}الجملة  α), (𝐹, β)}. 
 

 
 المادة: استاذة                 1/1الصفحة  بالتوفيق                 

 2017/2018ية السنة الدراس                            ثانوية العقيد لطفي 

 ةساعة واحد : المدة                         علوم تجريبية       2شعبة: 

 2لموضوع ا            ت  في مادة الرياضيا الفرض الثاني للفصل الأول

 
 كيفي مثلث   𝐴𝐵𝐶     :التمرين 

,𝐴)}مرجح الجملة  Gأنشئ النقطة عين ثم  (1 2), (𝐵, 1), (𝐶, 1)}. 

  [AD]منتصف  Gبين أن  [𝐵𝐶]،منتصف  D النقطة  لتكن (2
 من المستوي حيث: Mمجموعة النقط  (E1)لتكن (3

 ‖2MA⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ + MB⃗⃗⃗⃗⃗⃗ + MC⃗⃗⃗⃗⃗⃗ ‖ = ‖−2MA⃗⃗⃗⃗⃗⃗ + MB⃗⃗⃗⃗⃗⃗ + MC⃗⃗⃗⃗⃗⃗ ‖ 

  بين أن النقطة𝐴  تنتمي الى(E1) 

  بين أن الشعاع𝑣 = −2MA⃗⃗⃗⃗⃗⃗ + MB⃗⃗⃗⃗⃗⃗ + MC⃗⃗⃗⃗⃗⃗   مستقل عنM 
  عين و أنشئ المجموعة(E1). 

 من المستوي حيث: Mمجموعة النقط (E2)لتكن  (4

 ‖2MA⃗⃗⃗⃗⃗⃗ + MB⃗⃗⃗⃗⃗⃗ + MC⃗⃗⃗⃗⃗⃗ ‖ = 2‖MB⃗⃗⃗⃗⃗⃗ + MC⃗⃗⃗⃗⃗⃗ ‖ 

  عين و أنشئ المجموعة(E2). 
,o)نفرض مستوي منسوب إلى معلم متعامد و متجانس  (5 𝑖 , 𝑗 )  ذ و نأخ

𝐴(2,1)   ، 𝐵(2,4)  و 𝐶(6,0) 
  جد إحداثيات النقطةG 

,𝐴)}مرجح الجملة المثقلة 𝐹(2,2) لتكن  2), (𝐵, 1)} 

  عين العددين الحقيقيينα و β  بحيث تكون النقطة A مرجح

,𝐵)}الجملة  α), (𝐹, β)}. 
 

 

 ذة المادة: استا                 1/1الصفحة  بالتوفيق                 
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الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية 
 مديرية التربية لولاية البويرة            وزارة التربية الوطنية                                                                                             

 2018/2019السنة الدراسية                                                المقرانيثانوية محمد 
 16/10/2018عين بسام في:      

 دقيقة 120المدة:                                                                                                                2ع ت 2المستوى:  
 :  ال
	��� الاول

f  فة على ال��ال
�دالة مع ��ا ه� م��� في ال��ل ال�قابل �2;�3،  

 أج) على الأس&لة ال"ال�ة: f%إس"ع�ال ال"�!�ل ال��اني لل�الة 

�على ال��ال  fأع0 ج�ول تغ�
ات ال�الة -1 �3;2� 

)ع�� حل�ل ال�عادل"�� -2 ) 0f x )و  � ) 1f x � . 

)ع�� حل�ل ال�"
اج6"�� -3 ) 0f x )و  � ) 0f x � .  

ع�د و إشارة حل�ل ال�عادلة: mع�د حق�قي ��في، ناق> ح;) ق�m  8ل��� -4

( )f x m�  

)ما ع�د حل�ل ال�عادلة -5 ) 1f x x� � . 
 
 :   ال
	��� ال�اني 

I. الة�	ال�ع
فة على  fنع"�
 ال 
2� �	 
2بــ:  	�2 5
( )

2

xf x
x
�

�
�

�ول���   �fC  ت�!�لها

�م"عام� و م"�انH معل8   إلى  ال��اني في م;"�G مF;�ب �; ,o i j�i j . 

���L N�6%ن م� أجل �ل ع�د حق�قي KL"لف ع�  bو  aع�� الع�دي� ال6ق�ق��� -1 �2� :( )
2

bf x a
x

� �
�

 . 

�) دال"�� OLل) تع��Fه�ا هي fب�� أن ال�الة -2
 .ع�ارة ع� م

 .على م���عة تع
Qفها fع�� إت�اه تغ�
 ال�الة -3

�ب�� أن الFقOة -4 �2;2
 
 لل�F6Fى  �RاFت S�
�م �fC. 

�إس"F"ج ��ف�ة رس8 ال�F6Fى-5 �fC   8الة مقل�ب ث8 أرس��إنOلاقا م� مF6Fى ال �fC. 

II. لتكنg  دالة معرفة على	 
2;2� �	 
2;2� �بـ:  	� �( )g x f x� �. 

.دالة زوجية gبين -1

�إنطلاقا من gأرسم منحنى الدالة -2 �fC. 

 :  ال
	��� ال�ال�


 ال6�ود �!�)ل���  )P x  ال6ق�قي 
x :N�6%3ذو ال�"غ� 2( ) 2 5 6P x x x x� � � �  

)أح;)-1 2)P  ، ماذا ت;"F"ج؟ �

)��L N�6%x : 2ن م� أجل �ل ع�د حق�قي  cو  a  ،bع�� الأع�اد ال6ق�ق�ة -2 ) ( 2)( )P x x ax bx c� � � �  

)ال�عادلة  حل في -3 ) 0P x � . 

2ال�"
اج6ة  حل في -4 32( 3) 5x x x� � 1440و إس"F"ج إشارة  �

2018
P� �
� �
� �

 . 

 �ال
�ف�� لل�	�ع                                                                                                            
 

مادة الرياضياتالفرض الأول للفصل الأول في 

en
cy
-ed
uc
ati
on
.co
m/
ex
am
s

��	

ffدادالة مع

%إس"ع�ال ال"�%إس"ع�ال ال"�!�ل

أع0 ج�وأع0 ج�ول تغ--11

ع�� حل�ل ال�ع�� حل�ل ال�عادل"-2

حل�ل ال�"
اجع�� حل�ل ال�"
اج6"��

m،في��ع�د حق�قي ��فيع�د حق�قي 

)عادلة  ) 1)f x xx x( )( )).

nبــ:بــ: �	 c
2 5

)
22xx

�
��

 Hو م"�ان �� و م"�انH م"عام��i j, �j
جل �ل ع�د حق�م� أجل �ل ع�د حق�قي

.ه�اتع��Fه�ا

��س88 أرس8  ��ffCC f

en
cy
-ed
uc
ati
on
.co
m/
ex
am
s

.

P(e

s
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 2019/  2018   السنة الدراسية:                                                        ـ تيارتـ  عبد الوهاببن افلح ثانوية 
 ثـــانيـــــــــــــة   4200  ة:دـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــلما                                                       2الثانية علوم تجريبية :  ستوىالم

 ﴾  اتـاضيـالري مادة في الأولفصل لل ثانيالفرض ال  ﴿

 نقاط )(: التمرين الأول

	المعرفة على fالدالة نعتبر  
1IR �بــ:  � �
2 3 4

1

x xf x
x
� �

�
�

�و �fCد ــــمتعام ــــميكن تمثيلها البياني في معلل 

�و متجانس  �; ;O i ji. 

	 منxبين أنه من أجل كل  � 
1IR � :� �
1

cf x ax b
x

� � �
�

b;حيث ،  aوc اد حقيقية يطلب تعيينها.أعد 

�احسب  � �
1

lim
x

f x
���1

f
�

�و  �
1

lim
x

f x
���
m.احسب  �            ثم فسر النتيجة هندسيا� �lim

x
f x

��

�و  �lim

x
f x

��

. 

�احسب   � �f xتغير الدالة  و ادرس إشارتها ثم استنتج إتجاه�f.       �  شكل جدول تغيرات الدالةf. 

�عين معادلة  	 �T مماس المنحنى� �fC 2عند النقطة ذات الفاصلة.   
�استنتج قيمة مقربة لــ   �1.99f. 

�عين نقط تقاطع  � �fCالإحداثيات (محور الفواصل، محور التراتيب). يمع حاملي محور

 نقاط ): (التمرين الثاني

2xعند  fعين العدد المشتق للدالة  � �حيث  � � 2 2f x x x�  )يطلب إستخدام تعريف العدد المشتق( .�
 عين الدوال المشتقة للدوال التالية: �

�  أ// � 3 24 3 2f x x x� � � � ب//       � �� �2( ) 2 1 5g x x x x� �   ج//      �
2

3

5
( )

2 1

x xh x
x x

�
�

� �
  

)3 د// ) 2 1k x x x� � �هـ//           � �( ) cos 2 3R x x� �   و//            � �42( ) 5F x x x� � 
 /ز/

2

1
( )

3 4 1
P x

x x
�

� �

 نقاط ): (لثالتمرين الثا

gدالة معرفة بمنحناها البياني كما في الشكل المقابل.
 بقراءة بيانية:

 . gتعريف الدالة حدد مجموعة  �
 .gعين نهايات الدالة  �
 .gشكل جدول تغيرات الدالة  �
.gحدد إشارة الدالة  �

� �gC

الدالةنعتبر  نعتبر

��i متجانس و متجانس  jj; ; ��i jj;

مxه من أجل كلن أنه من أجل كل 

�limlim
x

f
���1
m f

���
�� و  ��

1
m f xf x��

���1
m ff

���

إشارتها ثم اسدرس إشارتها ثم استنتج

��نحنى  ��ffCC ffعند اعند النقط

الإحداثياتالإحداثيات (محيمحور

�� � 2f x xf x�� �� 2x..))يطيطلب

(g u2  ج// ج//          ) 11

x
x222

�و//و//  ��442 55� 2 xx55� 2� 2

e

ss
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                            2018/2019:السنة الدراسية                                                              ثانوية
 ساعة 1 :المدة                                              2ع ت 2 :القسم

 

 نقاط ( 12 ) : التمرين الأول

𝑅المعرفة على الدالة العددية لتكن☜ − حيث :  {1}
1

1

x
x

x

 
 


)و    )fC في  تمثيلها البياني

,المستوي المنسوب الى معلم متعامد ومتجانس  )i j.   

𝑅من  x(ـ  تحقق أنه من أجل كل 1    − يكون :  {1}
1

1
x

x
 


 

على المجالين (ـ  ادرس اتجاه تغير الدالة2    ;1  و 1; 

 أرسمه.ثم     (𝐶f)(ـ إنطلاقا من التمثيل البياني للدالة مقلوب اشرح كيفية  رسم المنحنى 3  

 .(𝐶f)مركز تناظر للمنحنى  ( 1,2(ـ برهن أن النقطة )4  

)حيث :  gالممثل للدالة  (𝐶𝑔) (ـ ارسم في نفس المعلم المنحنى5    ) ( )g x f x 

المعرفة على h(ـ نعتبر الدالة 6    
1

; 1;
2

 
  
 

يلي :  كما 
2 1

( )
1

x
h x

x





 

 .ودالة مرجعية يطلب تعيينها مركبة من الدالة  hـ تحقق أن  الدالة      

على ]   hـ استنتج اتجاه تغير الدالة      
1

2
  ، ] وعلى  [  ،1[. 

 نقاط ( 8 : ) التمرين الثاني

)(6116:حيث كثير الحدود  𝑓ليكن☜ 23  xxxxf   

  3(,)0(أحسب( ff.ماذا تستنتج ؟ ، 

  عين الأعداد الحقيقية       : لدينا x: من أجل كل عدد حقيقيبحيث ,,

)()3()( 2   xxxxf. 

 حل في مجموعة الأعداد الحقيقية IR  : 0232المعادلة  xx 

)(0استنتج حلول المعادلة: xf. 

 حل في مجموعة الأعداد الحقيقيةIR  : 0المتراجحة)( xf 

 بالتوفيق
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                                      2018/2019:السنة الدراسية                                                                                    ثانوية

  :أستاذة المادة                                                                    2ع ت2 : القسم

 

   : التمرين الأول

𝑓(𝑥)التحقق أن  .1 = 2 +
1

𝑥−1
  :  

2لدينا  +
1

𝑥−1
=

2(𝑥−1)+1

𝑥−1
=

2𝑥−1

𝑥−1
= 𝑓(𝑥) 

;∞−[على المجالين  𝑓دراسة اتجاه تغير الدالة  .2 ;1[و  ]1 +∞[  : 

𝑓(𝑥) لدينا = 𝑢[v(𝑥)]  حيثv(𝑥) = 𝑥 − 𝑢(𝑥)و  1 = 2 +
1

𝑥
 

;∞−[على المجالين متناقصة تماما  𝑓الدالة ومنه  ;1[و  ]1 متناقصة تماما  𝑢 الدالة لان ]∞+

على المجالين )دالة تالفية معاملها  متزايدة تماما v الدالةعلى المجالين )دالة مقلوب +عدد حقيقي( و
 موجب(.

;𝑀(𝑥لتكن  .3 y)   نقطة من منحنى الدالة مقلوب و𝑀′(𝑥′; y′)    من(C𝑓)  حيث{
𝑥′ = 𝑥 − 1
y′ = y + 2

 

}تكافئ 
𝑥 − 𝑥′ = 1
y′ = y + 2

= v⃗هو صورة منحنى الدالة مقلوب بالانسحاب الذي شعاعه  (C𝑓)إذن   (1
2
) 

 الرسم 

;Ω(1تبيان أن  .4  :  (C𝑓)مركز تناظر ل   (2

= v⃗هو صورة منحنى الدالة مقلوب بالانسحاب الذي شعاعه  (C𝑓)سابقا وجدنا أن  (1
2
)دساتير  (

;Ω(1ومنه  ∗ℝكما نعلم أن الدالة مقلوب فردية على تغيير معلم(   .(C𝑓)مركز تناظر ل   (2

𝑔(𝑥)لدينا  .5 = |𝑓(𝑥)| = {
𝑓(𝑥) ;  𝑓(𝑥) ≥ 0

−𝑓(𝑥)  ; 𝑓(𝑥) ≤ 0
 

𝑓(𝑥)  : 𝑓(𝑥)إشارة  ☜ = 2𝑥معناه  0 − 1 = 𝑥و  0 ≠ 𝑥أي  1 =
1

2
𝑥و     ≠ 1 

+∞                                  1  1

2
 

−∞   𝑥 

+  + 0 - 2𝑥 − 1 

+  -  - 𝑥 − 1 

+  - 0 + 𝑓(𝑥) 

𝑔(𝑥)ومنه  = {  

2𝑥−1

𝑥−1
 ;  𝑥 ∈ ]−∞;

1

2
] ∪ ]1;+∞[ 

−2𝑥+1

𝑥−1
 ; 𝑥 ∈ [

1

2
; 1[ 

  

;∞−[على المجالين  (Cf)ينطبق على  (Cg)وبالتالي 
1

2
;1[و  [ +∞[  

]على المجال  (Cf)نظير  (Cg)و 
1

2
; 1[ . 

 الرسم ☜

𝑓(𝑥) من السؤال السابق لدينا .6 ≥ 𝑥من اجل  0 ∈ ]−∞;
1

2
] ∪ ]1;+∞[  

ℎ(𝑥) وبالتالي  = √𝑓(𝑥)  ومنهℎ(𝑥) = 𝑢[𝑓(𝑥)]  حيث𝑢(𝑥) = √𝑥 

 اتجاه تغير الدالة  .7

ℎلدينا  = 𝑢 ∘ 𝑓 ومنه الدالة ℎ  المجالين متناقصة تماما على]−∞;
1

2
;1[و  [ +∞[  

;∞−[المجالين على متزايدة تماما  𝑢لان 
1

2
;1[و  [ المجالين على متناقصة تماما  𝑓و  ]∞+

]−∞;
1

2
;1[و  [ +∞[  
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  : التمرين الثاني

1. 𝑓(0) = −6 ، 𝑓(3) = 0  
 𝑓جذر للدالة  3ومنه نستنتج أن 

 : تعيين الثوابت .2
 باستخدام القسمة الاقليدية 

   
𝑥 − 3         𝑥3 − 6𝑥2 + 11𝑥 − 6  

𝑥2 − 3𝑥 + 2                        −𝑥3 + 3𝑥2   

−3𝑥2 + 11𝑥 

3𝑥2 − 9𝑥 
             2𝑥 − 6         

          −2𝑥 + 6 

                0 

𝑓(𝑥)ومنه  = (𝑥 − 3)(𝑥2 − 3𝑥 + 2)  

2حلول المعادلة  .3 − 3𝑥 + 2 = 0 
=∆ : حساب المميز ☜ 9 − 8 = 1 > 0  

 : ومنه للمعادلة حلان متمايزان هما

𝑥1 =
3−1

2
= 𝑥2أو   1 =

3+1

2
= 𝑆حلول المعادلة  إذن 2 = {1; 2} 

𝑓(𝑥)استنتاج حلول المعادلة ☜ = 0  : 

𝑥)نضع   − 3)(𝑥2 − 3𝑥 + 2) = 𝑥)معناه  0 − 3) = 𝑥2)او  0 − 3𝑥 + 2) = 0 
𝑥ومنه  = 𝑥او  3 = 𝑥او  1 = ;1}إذن الحلول هي  2 2; 3} 

𝑓(𝑥)حلول المتراجحة  .4 < 0  : 

  𝑓(𝑥)إشارة ☜

+∞ 3  2  1 −∞   𝑥 

+ 0 -  -  - 𝑥 − 3 

+  - 0 +  + 𝑥2 − 3𝑥 + 2 

+ 0 + 0 - 0 - 𝑓(𝑥) 

𝑓(𝑥)المتراجحة  حلول ومنه☜ < 𝑆  : هي 0 = ]−∞; 1[ ∪ ]1; 2[ 

 

☜☜ 

 

 ن0.5

 ن0.25

 
 
 ن1
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(Cf) = (Cg) 

(Cg) = (Cf) 

 (C𝑓)نظير(Cg)  
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PROF :Chelghoum Med - 02SE

ļŷ Ŀŉ ľŉš
ĽǹŮń ļŷ ĿŉŜńő

ļǍȘ Ŀțŏƫń ļŷ Ŀňőƻٔń Ļő ľǈƓń ļŷ ĿňŐżźɈ
ľȨƓń

2019/2018: ĿžɍńŐŏƫń űȝżųȣń
ļŶŐŅŔŻ ŵĿɪŠ − ŵĿɪŕŌ ŰʆƀŕŮń ŏ ľƯŠ ŵ

ļť ļȏŲ

ǎٱت
ǔ
ѱٱǎ˄ 䖆اǎ

ǔ
ǎٱتا䞠ضا䴍ولŊźƖŐŋا䴍ولא

ǔ
ѱٱǎ˄ 䖆اǎ

ǔ
ǎٱتا䞠ضا䴍ولŊźƖŐŋا䴍ولא

ǔ
ѱٱǎ˄ 䖆اǎ

ǔ
ǎٱتا䞠ضا䴍ولŊźƖŐŋا䴍ولא

ǔ
ѱٱǎ˄ 䖆اǎ

ǔ
ǎٱتا䞠ضا䴍ولŊźƖŐŋا䴍ولא

ǔ
ѱٱǎ˄ 䖆اǎ

ǔ
ǎٱتا䞠ضا䴍ولŊźƖŐŋا䴍ولא

ǔ
ѱٱǎ˄ 䖆اǎ

ǔ
ǎٱتا䞠ضا䴍ولŊźƖŐŋا䴍ولא

ǔ
ѱٱǎ˄ 䖆اǎ

ǔ
ǎٱتا䞠ضا䴍ولŊźƖŐŋا䴍ولא

ǔ
ѱٱǎ˄ 䖆اǎ

ǔ
ǎٱتا䞠ضا䴍ولŊźƖŐŋا䴍ولא

ǔ
ѱٱǎ˄ 䖆اǎ

ǔ
ǎٱتا䞠ضا䴍ولŊźƖŐŋا䴍ولא

ǔ
ѱٱǎ˄ 䖆اǎ

ǔ
ǎٱتا䞠ضا䴍ولŊźƖŐŋا䴍ولא

ǔ
ѱٱǎ˄ 䖆اǎ

ǔ
ǎٱتا䞠ضا䴍ولŊźƖŐŋا䴍ولא

ǔ
ѱٱǎ˄ 䖆اǎ

ǔ
ǎٱتا䞠ضا䴍ولŊźƖŐŋا䴍ولא

ǔ
ѱٱǎ˄ 䖆اǎ

ǔ
ǎٱتا䞠ضا䴍ولŊźƖŐŋا䴍ولא

ǔ
ѱٱǎ˄ 䖆اǎ

ǔ
ǎٱتا䞠ضا䴍ولŊźƖŐŋا䴍ولא

ǔ
ѱٱǎ˄ 䖆اǎ

ǔ
ǎٱتا䞠ضا䴍ولŊźƖŐŋا䴍ولא

ǔ
ѱٱǎ˄ 䖆اǎ

ǔ
ǎٱتا䞠ضا䴍ولŊźƖŐŋا䴍ولא

ǔ
ѱٱǎ˄ 䖆اǎ

ǔ
ا䞠ضا䴍ولŊźƖŐŋا䴍ولא

ļŷ ļť Ŀȏ
ļŤŎ 60 :

ļŶّــــŏƸȣń� ļŷ Ŀŉ ľɨ Ŀɩő ľǈ
ļƋ ŰżůŠ 02 : Žż ļŉŕųȣń

ǔ ǎٳةǁů
ǖ Ʒōا夳ǔ ǎٳةǁů
ǖ Ʒōا夳ǔ ǎٳةǁů
ǖ Ʒōا夳ǔ ǎٳةǁů
ǖ Ʒōا夳ǔ ǎٳةǁů
ǖ Ʒōا夳ǔ ǎٳةǁů
ǖ Ʒōا夳ǔ ǎٳةǁů
ǖ Ʒōا夳ǔ ǎٳةǁů
ǖ Ʒōا夳ǔ ǎٳةǁů
ǖ Ʒōا夳ǔ ǎٳةǁů
ǖ Ʒōا夳ǔ ǎٳةǁů
ǖ Ʒōا夳ǔ ǎٳةǁů
ǖ Ʒōا夳ǔ ǎٳةǁů
ǖ Ʒōا夳ǔ ǎٳةǁů
ǖ Ʒōا夳ǔ ǎٳةǁů
ǖ Ʒōا夳ǔ ǎٳةǁů
ǖ Ʒōا夳ǔ ǎٳةǁů
ǖ Ʒōا夳

g(x)= x
x−1

و f (x)= x2 −2x+2 : يلي كما معرفتان عدديتان دالتان g و f(
O; i⃗; j⃗

) ومتجانس متعامد معلم الى المنسوب المستوي في البياني تمثيلهما (Cg) و (C f ) وليكن
الترتيب على g و f الدالتين من كل تعريف مجموعتي Dg و D f عين /1

f (x)= (x+a)2 +b : x حقيقي عدد كل أجل من يكون بحيث b و a الحقيقين العددين عين أ. /2

تعيينهما. يطلب v و u دالتين مركب إلى f الدالة فكك بـ.
. تغيراتها جدول وشكل [1,+∞[ و ]−∞,1] ا6الين من كل على f الدالة تغير إتجاه عين جـ.
. (C f ) المنحنى رسم طريقة حدد (x 7−→ x2) مربع للدالة الممثل (P) المنحني من إنطلاقا د.

. (C f ) المنحني أرسم هـ.
g(x)= 1+ 1

x−1
: لدينا x ̸= 1 حقيقي عدد كل أجل من أنه تحقق أ. /3(

O; i⃗; j⃗
) المعلم في (1,1) الإحداثيتين ذات النقطة Ω لتكن )بـ.

Ω; i⃗; j⃗
) المعلم في (Cg) المنحني معادلة جد ثم المعلم تغيير دساتير عين

. (Cg) المنحني أرسم جـ.
h(x)= | f (x)| : حيث h للدالة الممثل (C f ) المنحني أرسم (C f ) المنحني من انطلاقا /4

. f (x)= g(x) : المعادلة حلول بيانيا عين /5

(E) : x3 −3x2 +3x−2 : التالية x الحقيقي ا6هول ذات المعادلة R ا6موعة في نعتبر /6

(E) تكافئ f (x)= g(x) المعادلة R− {1} من x حقيقي عدد كل أجل من انه بين أ.
x3 −3x2 +3x−2= (x−2)(ax2 +bx+ c) : يكون بحيث c,b,a الحقيقية الأعداد عين بـ.

. f (x)= g(x) المعادلة حلول استنتج ثم (E) المعادلة حل جـ.

Ƭٵم
ǔ
ƎŐ
Ǖ
ƙٶ ׁّ 01司01ا䴍⥛ذ:

ǖ
ǃťƕŸƇǎ ƸŰǌ Ŧ

ŏŋ ǖ
ǎ
ǔ

՗䏉܉
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2019 ــ 2018 الدّراسية: السّنة ـ الشهيد ثانوية

الرّياضيات مادّة في الأول للفصل الأول الفرض

ساعة المدّة: تجريبيـة علـوم ثانية السّنة المستوى:

والواضحة. الدقيقة الأجوبة إلا الإعتبار بعين يؤخذ لا −1 ملاحظة:
الأحمـر. القلـم استعمال يمنع −2

تمرين
بـ: R على معرفة حدود كثير دالة f /I

f(x) = x8 − 10x4 + 9

b و a حيث g(x) = x2 + ax + b بـ معرفة حدود كثير دالة g و h(x) = x4 − 4 حيث f = g ◦ h أن بين ¶

. تعيينهما يطلب حقيقيان عددان
.h(x) < 0 المتراجحة حل ·

b = −15 و a = −2 نضع /II

.g(x) = (x − 1)2 − 16 لدينا x حقيقي عدد كل أجل من أن بين ¶

تعيينهما. يطلب v و u دالتين مركب شكل على g اكتب ·

.[1, +∞[ و ] − ∞, 1] المجالين من كل على g الدالة تغير اتجاه استنتج ¸

.g الدالة تغيرات جدول شكل ¹

إشارتها. استنتج ثم الأولى الدرجة من عوامل جداء شكل على g اكتب º

.g للدالة تناظر محور x = 1 أن أثبت »

.∥−→
j ∥ = 1

2cm و ∥−→
i ∥ = 1

2cm حيث (o,
−→
i ,

−→
j ) المعلم في مربع الدالة منحنى (P ) ارسم ¼

الشرح. مع (P ) على اعتمادا g الدالة منحنى (Cg) المعلم نفس في ارسم ½

.K(x) = |g(x)|, S(x) = g(|x|) نضع /III

. المطلقة القيمة رمز دون S و K من كل اكتب ¶

ألوانا مستخدما المعلم نفس في ارسمهما ثم (Cg) المنحنى على اعتمادا (CS) و (CK) إنشاء يمكن كيف بين ·

. مختلفة

بالتوفيق
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 مذيرية التربية لولاية ادرار                                                                                            ثانويـــة جبايلي عبذ الحفيظ باولف

 2018/2019:                                                                             السنــــــــة الذراسيـــــــــة                02 علوم ثجريبية 2: المستوى 

 ساعـــــــــــة وربع:                                                                                                                 المـــــــــذة 23/10/2018: التاريخ 

للفصل الأول في مادة الرياضيات الفرض الأول 

 " l'effaceur "يمىع اصخعمال القلم الأحمر  والقلم المصحح  -  :ملاحظة 

 نقاط 10:التمرين الأول 

 المعرّفت على fوعخبر الدالت 2   بالعبارة      :
2 5

( )
2

x
f x

x





     

 وليكً 
fC  جمثيلها البياوي في مضخى ميضىب إلى المعلم المخعامد و المخجاوط ; ;o i j

 
 

2xبحيث يكىن مً احل كل عدد حقيقي   و عيّن العدديً .1      :   ( )
2

f x
x


 


 

 . يطلب حعيينها v وu إلى مركب دالخين مرحعيخينfفكك الدالت .2

  على المجالينf اججاه حغير الدالتدرشا .3 ; 2  و   2;   ثم شكل حدول حغيراتها . 

   بين أن الىقطت .4 2;2 مركس جىاظر للمىحني fC .  

 . اهطلاقا مً مىحنى الدالت مقلىب ثم  ارصمه fCاصخيخج كيفيت رصم المىحنى .5

6. g دالت معرفت على 2;2  كما يلي  :    g x f x   

 .دالت  زوحيت  gبين أن ( أ

 .ثم ارصمه  f اهطلاقا مً مىحنى الدالتgاصخيخج طريقت لرصم مىحنى الدالت ( ب

 نقاط 10: التمرين الثاني 

كثير الحدود  وعخبر p xللمخغير الحقيقي x  حيث    :  3 22 5 6p x x x x      

احضب  .1 2p  ’  ماذا حضخيخج ؟ 

b,عين الأعداد الحقيقيت .2 aو cبحيث يكىن مً أحل كل عدد حقيقي x :     22p x x ax bx c    

 المعادلت حل في .3  0p x .     

 المتراجحتحل في .4 2 32 3 5x x x    و اصخيخج إشارة 
1440

2018
p
 
 
 

  . 

 

 

 

 

 

 إهما يحخاج الأمر   إلى الكثير مً الخطىاث الصغيرة لخبلغ ما جريد’ لا جىحد خطىة عملاقت جصل بك إلى ما جريده 

أصخاذة المادة ................................................................للجميع بالخىفيق   
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 ال��س�ة: ثان��ة ال��خ ع��� ال��اد
 2019~ 2018ال��ة ال�راس�ة: 

 الأول "لاثيالف�ض الأول لل
 في مادة ال��اض�ات

 1ع2ال��(�): 
 سا1ال��ة: 

 
 لأول:ال(���+ ا

)2بـ :  ال�ع
فة على  fل��� ال�الة   ) 2f x x x� � � 

� �fC  اني في ال����� ال����ب الى معل����م�عام� و م�#ان"ت���لها ال �; ,O i j � . 

I.1 أنه م� أجل &ل ���: xع�د حق�قي . بّ �2
( ) 1 1f x x� � � � 

�0��  f. ف�/ ال�الة2           ��3 ����ه�ا. vو uإلى م
&4 دال�� 06ل4 تع


 .أدرس إت#اه3           �
على ال�#ال��   fال�الة  تغ 
1;� �و  	� �; 1�	 
اتها.�� ث� ش<ل ج�ول تغ

�.  ع�� نقE تقاDع ال���Bى 4            �fC  ر الف�اصل.حامل مع�Bم 

1x. ب�� أن ال���ق�� ذو ال�عادلة   5            � 
 لل���Bى  �Lر ت�ا�Bه� م� �fC. 

�. أنPئ 6            �fC. 

II.g وh   فة على
بـ : دال�ان ع�دي�ان مع

                    � � � �h x f x� ،        � � � �g x f x�  

 .دالة زوج�ة  gي�� أنّ .1

�م�  &لااك�4 ع�ارة .2 �g x و� �h x ة ال�0لقة�� .دون رمW الق


ات ال�الة .3� . على gاس���ج تغ

�&لا م� أنPئ .4 �gCو� �hC ����  ال���ل��Bال��  ���إع��اداً على  hو  gلل�ال� �fC . 

III.k :  فة &�ا يلي
�دالة مع � 2 2k x x x� � �  . 

 .kم#��عة تع
[\ ال�الة  kDج� .1

��ها . kف�/ ال�الة .2� إلى م
&4 دال��� 06ل4 تع


 ال�الة أ.3� على م#��عة تع
[فها . kدرس ات#اه تغ
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تغ�.أدرس إت#ا.أدرس إت#اه33   

ع�� نقE تقاDع ا.  ع�� نقE تقاDع ال��4

��ق�� ذو ال أن ال���ق�� ذو ال�عادلة

�C�.
ب  مع
فة على دي�ان مع
فة على 

h،            �
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 2019/  2018   السنة الدراسية:                                                        ـ تيارتـ  عبد الوهاببن افلح ثانوية 
 ثـــانيـــــــــــــة   4200  ة:دـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــلما                                                       2الثانية علوم تجريبية :  ستوىالم

 ﴾  اتـاضيـالري مادة في الأولفصل لل الفرض الأول  ﴿

 نقاط )(: التمرين الأول
3حيث: xللمتغير الحقيقي pنعتبر كثير الحدود  2( ) 4 6p x x x x� � � �. 

)حسب ا � 3)p )عط تحليلا لــ  اثم � )p x. 

)حل في مجموعة الأعداد الحقيقية المعادلة  � ) 0p x �. 

)إشارة xادرس حسب قيم � )p x :ثم استنتج حلول المتراجحة ،( ) 0p x �.

 نقاط ): (التمرين الثاني

)2بــ:  IRدالة معرفة علىII  :f الجزء ) 2f x x x� �و. � �fCالتمثيلها البياني في المستوى المزود بـ م م م� �JIO ;,. 

�: xقيقيبين أنه من أجل كل عدد ح � �2
( ) 1 1f x x� � �. 

�ادرس إتجاه تغير الدالة على المجالين  � �; 1�	 
و� 
1;�  ثم شكل جدول تغيراتها. 	�

�عين نقط تقاطع  � �fC.مع حامل محور الفواصل 

�بين أن المستقيم  � 1xذو المعادلة �� � �محور تناظر للمنحنى � �fC. 

�نشئ المنحنى ا � �fC. 

)بــ:  IRدالة معرفة على II  :g الجزء ) ( )g x f x�. 

�اشرح كيف يمكن رسم  � �gC إنطلاقا من� �fC.ثم انشئه ، 

)2دالة معرفة كما يلي: III  :h الجزء ) 2h x x x� �. 

�بين أن: � � 
 
; 2 0;hD � �	 � �	
 
0;
 �	0;
 . 

�على المجالينhعين إتجاه تغير الدالة  � �; 2�	 
و � 
0;�	 . 

 الناجحون لا ينجحون و هم جالسون لاهون ينتظرون النجاح و لا يعتقدون أنه فرصة حظ 
 و إنما يصنعونه بالعمل و الجد و التفكير و الحب و إستغلال الفرص 

 نه بأيديهم.و الإعتماد على ماينجزو
 

 طوة عملاقة تصل بك إلى ما تريده، إنما يحتاج الأمر إلى الكثير من الخطوات خلا توجد 
 .الصغيرة لتبلغ ما تريده

en
cy

-ed
uc

ati
on

.co
m/ex

am
sنعنعتبر كثي

)حسبحسب اا�� 3)

حل في مجموعحل في مجموعة الأ�

إشإشارةxxحسب قيمس حسب قيم

نقاط )نقاط )(

2xــ: بــ:  IRIRعلى xx22222

�:: xيقي ��22
1 11 1��22�� 11���

��ن �; 
وو;;		�;1
1;� �		1;

اصل.

��للمنحنى ناظر للمنحنى  ��ffCC� ff.
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2018− 2019 : �
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01�� �'�) : �+	��

(� 12) ���� ��	
���


��� 234��5 Df 6!' ����	�� ���+��� ���+�� f 73��

:

f (x) =
−x

1− x
8����	��� +����	�� 9!�	�� 
� 
��
��� �;!
 	� Cf �

(O,�i,�j)
: ���� 
����

f ���+�� 0���� �'�	�� Df �+� (1 •
: x ∈ Df 
�
�� �+' 2= 2>� 7� ?�� 7
5 (2 •

f ���+�� @� A���)� 9� 
�
�B �+' f (2 − x) + f (x)

+�+��� 9!�	�� �+�� A C� (A,�i,�j) 9!�	�� 
� �����

�D�
��+�� 7

�� E!F�

en
cy

-ed
uc

ati
on

.co
m/ex

am
s

am
ex

am
ex

12) ���� ��) ����m
	�� ���+��� �����+��

(x) =) =
−xxn11− x

�	�� 9!�	�� 
�� 9!�	�

ff ���+�

: xx ∈∈ DDf

f ���+�� @� A���+�� @�

+�+��� 9+�+��

2as.ency-education.com



:Df 7� x 2= 2>� 7� ?�� 7
5 (3 •
f (1− x) =

1

f (x)

: ������ 
����

: 
��� 234��5 R 6!' ����	�� g ���+�� 73��

g(x) = f (1− x)f (x)

: @� ��)�G�� ���� ��	��)� @�� 7
5 (1 •
g(2018) = g(2017) = g(0) = g(x)

(A,�i,�j) 9!�	�� 
� g � f 7
���+�� @�
5 9)*� (2 •
(� 08) : ������ ��	
���

g � f 73��

: 
��� 234��5 7
����� ��+� �
 = 
����

f (x) = x3 + 1, g(x) = (x + 1)

(f ◦ g)(x) E(�� (1 •
p(x) = (f ◦g)(x) :x
�
�� �+' 2=2>� 7� CH� (2 •

p(x) �*��' +>�� (3 •
A���(� �/�� p(−2) E(�� (4 •

p(x) = 0 �����	�� R 
� 2� (5 •
���	�� ������ ��� ���� �����

I JK
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2019/2020ثانوية عبد الرحمان بن رستم                                                              العام الدراسي:   

ساعةالمدة:                                                                    2علميالمستوى: الثانية   

مادة الرياضياتل وللفصل الأل الفرض الاول  

 
 

 نقاط( 02: )التمرين الأول

)حيث:  gو fنعتبر الدالتين  ) 1 1f x x    ،( )
1 1

x
g x

x


 
  

fبين أن/ 1 g . 

2حيث:  foh /عرّف2
( ) 1h x x . 

 نقاط( 03) التمرين الثاني:
3بالشكل:   المعرفة علىfلتكن الدالة           

( ) 8f x x . 

)و          )
f

Cمعلم متعامد و متجانس المستوي المنسوب الى تمثيلها البياني في( ; , )O i j. 

xو xن انه من اجل كل بيّ /  1          :        16f x f x    .ثمّ فسر ذلك بيانيا , 

  :فإن x ه من اجل كلبينّ أن/ 2          ( ) 2 ²f x x ax bx c    حيث; ;c b a.اعداد حقيقية يطلب تعيينها 

)بينّ ان  (/ أ3         )
f

C.المنحنى البياني للدالة يقطع حامل محور الفواصل في نقطة وحيدة يطلب تعيين احداثييها 

استنتج إشارة  (ب              f x 

 
 نقاط( 05: )لثالتمرين الثا

 
2بالشكل:   المعرفة علىgلتكن الدالة       

( )g x x x . 

)و )
g

Cمعلم متعامد و متجانس المستوي المنسوب الى تمثيلها البياني في( ; , )O i j. 

:  من  xتحقق أنه من أجل كل عدد حقيقيأ( / 1
2

1 1
( )

2 4
g x x

    
 

 

 نهما.يالى مركب دالتين يطلب تعي gفكك الدالة ب(   

1على المجالينgلة ااتجاه تغير الداستنتج / 2
;

2

   
1و   

;
2

   
 , ثم شكل جدول تغيراتها.  

)/ أنشئ 3 )
g

C .باستعمال منحنى دالة مرجعية يطلب تعيينها 

):   xمن أجل كل عدد حقيقي ,حيث  hنعتبر الدالة / 4 ) ( )h x g x  . 

 ثم انشئه في المعلم السابقانشاء منحناها البياني. زوجية ثم اشرح كيف يمكنhبين أن الدالة  -      

- 
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 الدهامشة()ية             ثانوية الشهيد شرفة المكي وزارة التربية الوطن 

 

 

 التمرين الأول:

I.  fC التمثيل البياني للدالةf  المعرفة على المجال 5,1 
في المستوي المنسوب إلى المعلم المتعامد و المتجانس 

 ; ,o i j. 
عين  .1 4f  ، 2f   و 0f. 
 .fشكل جدول تغيرات الدالة  .2
 .fشكل جدول إشارة الدالة  .3
)حل بيانيا المعادلة:  .4 ) 3f x    و المتراجحة

( ) 3f x   
5.  g  وh  الدالتان المعرفتان على 5,1 :ب 

( ) ( )g x f x  و( ) ( ) 2h x f x . 
  اشرح كيف يمكن إنشاء gC  و hC  التمثيلين

على الترتيب، ثم أنشئهما في  hو  gالبيانيين للدالتين 
 نفس المعلم.

 :لثانياالتمرين 

23المعادلة:   حل في .1 5 2 0x x  . 
3كثير الحدود المعرف ب:   Pنعتبر  .2 2( ) 3 8 7 2P x x x x   . 

)، P(2)احسب  (أ 2)P   (1)وPماذا تستنتج؟ . 
)حلل  (ب )P x .إلى جداء كثيرات حدود من الدرجة الأولى 
)المعادلة:  حل في  (ج ) 0P x  ثم المتراجحة ،( ) 0P x . 

3. g  :2الدالة المعرفة ب 5
( )

3

x
g x

x





. 

 gC  تمثيلها البياني في المستوي المنسوب إلى المعلم المتعامد و المتجانس ; ,o i j. 
 .gحدد مجموعة تعريف الدالة  (أ

): 3من أجل كل عدد حقيقي يختلف عن  حيث bو  aعين العددين الحقيقيين  (ب )
3

b
g x a

x
 


. 

حيث:  عتبر النقطة ن (ج 3;2،  بين أن النقطة  مركز تناظر للمنحنى gC. 
استنتج كيف يمكن إنشاء المنحنى  (د gC .انطلاقا من منحنى الدالة مقلوب، ثم أنشئه 

المعرفة على  hنعتبر الدالة  (ه 3 1: ب
( )

3
h x

x



. 

  فكك الدالةh  إلى مركب دالتين مرجعيتينu  وv .يطلب تعيينهما 
  استنتج اتجاه تغير الدالةg   على المجالين ;3  و 3;  انطلاقا من اتجاه تغير الدالتينu  وv . 

 

 تالــــرياضيــــــا في مادة الفرض الاول الفصل الأول
 

 علوم تجريبية 2 ســـاعة2

 **كل الناس يعتقدون أنك غير ناجح، و لكنك لا تنجح أبدا إذا كنت تعتقد في نفسك أنك غير ناجح  ستطيع أن تنجح في حياتك و لوت
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:التنسًٓ

I.  ىعتبر كجير الحدّد p x سٔح  :  3 2 4 4p x x x x    

 درز لـ  2 تحقق أٌ  -1 p x 

b ,   عين الأعداد الحقٔقٔ٘  -2 a   ّcٕبحٔح مً أدل كل عدد سقٔق x  ٌفإ     22p x x ax bx c                 

: المعادل٘    :    سل في مجنْع٘ الأعداد الحقٔقٔ٘     -3  0p x  : المترادش٘   ّ   0p x  

II. f ٙالدال٘ المعسف٘ عل ٍٕ IRبـ  :  2 2f x x x   ًّلٔل ،  
fC تمجٔلَا البٔاىٕ في مطتْٖ ميطْب معله متعامد 

ّمتذاىظ  ; ,O i j
 

. 

x :بين أٌ مً أدل كل عدد سقٔقٕ .1 
2

1 9

2 4
f x x

 
   
 

 

x: بين أٌ مً أدل كل عدد سقٔقٕ .2 
1

0
2

f x f
 

   
 

 .f ، ثه اضتيتر أصغس قٔن٘ مملي٘ للدال٘

   ٍٕ مسكب مً ثلاخ دّال بطٔط٘ ٓطلب تعٔيَا   fبين أٌ الدال٘   .3

علٙ المجالين fاضتيتر  إتجاِ تغير الدال٘  .4

1
;

2

 
  
 

 ّ 

1
;

2

 
  
 

 .، ثه شلل ددّل تغيراتَا

بين أٌ المطتقٔه ذّ المعادل٘  .5

1

2
x   محْز تياظس للنيشني  

fC. 

بين أىُ يملً  اضتيتاز  .6 
fC ًإىطلاقا م  kCالتنجٔل البٔاىٕ لدال٘ مسدعٔ٘ ٓطلب تعٔٔيَا ، ثه أزضه  

fCّ kC في ىفظ 

 المعله

7. g ٙالدال٘ المعسف٘ عل ٍٕ IRبـ  :   xfxg  

a)  أكتب xg٘بدٌّ زمص القٔن٘ المطلق . 

b)  ٘اضتيتر اتجاِ تغير الدالg.  

c)  باضتعنال الفسعa)  سدد كٔف ٓته زضه 
gCُثه أزسم  . 

x : ىضع مً أدل كل عدد سقٔقٕ  .8   xfxh  

 ٕأثبت أٌ مً أدل كل عدد سقٔقx مْدب  :   xfxh . 

  ٘أثبت أٌ الدالh ٘ٔدال٘ شّد . 

  أزضه hC ميشني h باضتعنال  
fC ٘ميشني الدال f. 

 

 

                                                                                                                                                                   بالتْفٔق    

                 أضاترٗ المادٗ                                                                                 

   2019/2020ثاىْٓ٘ العقٔد أحمد بً عبد السشاق                                                                              

 دقٔق60٘:                                                                                     المدٗ 3+2+1ضي٘ ثاىٔ٘ علْو تجسٓبٔ٘ 

                                    

 الفسض الأّل للجلاثٕ الأّل في مادٗ السٓاضٔات
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 الجمهىريت الجسائريت الديمقراطيت الشعبيت 

 تىفيق خسودارالثاوىيت :                           مديريت التربيت لىلايت قسىطيىت                       
 ت ثاوىي وي: ثاالمستىي                                    المادة : رياضياث                                           

 5المعامل :                                    علىم تجريبيت                                    الشعبت :  

 سا                            1المدة:                                                                                الفرض الأول   
 

 ن(:11)الأول التمريه
 .                      :  حيث     نيكه كثيس انحدود 

  وَ      أحعة  (1
 

 
 (.1.5ن+1.5ن+1.5ن+1.5) ، ماذا ذعرىرج؟  

 ن(.2) .عهى شكم جداء عامهيه مه اندزجح انثاويح      أكرة  (2

 (.ن2).        انمعادنح :  ℝحم في  (3

 ن(.2) . قيم انمرغيسّ انحقيقي  حعة     إشازج  أدزض (4

 (.ن2) .      ماهي حهىل  (5

 ن(:11)ثاويالتمريه ال

 كما يهي :  [    ]انمعسّفح عهى انمجال   يمُثم جدول انرغيسّاخ انراني نهدانح 

                                                                                                                                                                       

                                                                                                                                                                                   

                                                                           

  
                                                                                                                                                    

     

 :كما يهي   [   ] وَ هى [    ]انمجال  جصء مه انمعسّفح عهى  إنيك جدول ذغيساخ اندانح وَ 
                                                                                                                                                               

                                                                                                 

 

 

                                                                                

 

 -                                                                                          -                                                 

  

 وَ انمطهىب مىك هى:

 ن(.1.5).[    ]عهى انمجال  ⃗  ⃗    في انمعهم انمرعامد انمرجاوط   م تيان اندانح مثّ  (1

 ن(.4).| |     عدد وَ إشازج حهىل انمعادنح :  واقش حعة قيم انىظيط انحقيقي  (2

| | |  |      حيث:[    ]عهى انمجال  ⃗  ⃗    انمعهم انمرعامد انمرجاوط  في  م تيان اندانح مثّ  (3  ن(.3) .  

 ن(.2).)مع انشسح(إذا عهمد أوهّا شوجيح   [    ]عهى انمجال    أوشئ جدول ذغيسّاخ اندانح  (4

 ن(.1.5)مع انرعهيم؟  [   ] عهى انمجال      ماهى إذجاي ذغيسّ اندانح (5

 ملاحظاث هامت جداً: 
  يمُىع مىعاً تاذاً انرشطية وَ انكراتح ذكىن إما تالأشزق أوَْ الأظىد . (1

 لا ذكرة وَ لا ذهُطخ هري انىزقح لأوكّ ظرسُجعها مع وزقح الإجاتح . (2

 .   ذاخ انشاشح انري يصيد عسضها عه  يمُىع إظرعمال الآنح انحاظثح (3

 
 لـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ  الأستاذة زعتر آماـــــــــــــ 2112وىفمبر  4الإثىيه ـــــــــ ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــىفيق بالت
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 9102أكتوبر                                                                                                    فريحة  سليماني محمد ثانوية

 سا 0:  المدة                                                                                   9+0ع ت 9: القسم 

 الفرض المحروس الأوّل في الرياضيات                                      

 

 ن( 4.5: )التمرين الأوّل

 fCو gC التمثيلان البيانيان للدّالتينf وg 

  المقابل( ) الشكل            

  

بقراءة بيانية عيّن الأعداد :  .1 0f، 3f، 

 0g، 3g. 

أحسب الأعداد : أ/  .2  2 0f g ، 

  3f g
، 

  . 0f g
 

ب/                 0f g، 3f g 

علما أنّ  .3  2 2 4f x x x      و     3g x x   

fالدّالتين عيّن               g   و    g f  ،ب/2 ثمّ تحقق من نتائج السؤال. 

 
 ن( 5.5)التمرين الثّاني:

المعرفة على  fالدّالة  لتكن       2  حيث 
2 3

2

x
f x

x





و   fC تمثيلها البياني في المستوى المزود بمعلم متعامد

 متجانس , ,O i j. 

2xحيث  xبيّن أنه من أجل كل عدد حقيقي  .1  : 
1

2
2

f x
x

  


. 

 يطلب تعيينهما. v و uإلى مركب دالتين بسيطتين    fفكك  الدالة .2

على كل من المجالين   fاستنتج إتجاه تغيّر الدّالة .3 ,2 و 2, . مع الشرح ، 

 .fللدالة  شكّل جدول التغيرات .4

2xحيث  xبيّن أنه من أجل كل عدد حقيقي  .5   :   4 4f x f x    ماذا تستنتج بالنسبة للمنحنى ، fC؟ 

 
 
 
 
 
 
 
 

 بالتوفيق                                                                                                       
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    الر�ضياتفي مادة  نيالثاالفرض 

  1ةعلوم تجريبي 2 ال���ة:ال����� و 

  قلال-ا�اهد المتوفى محمد الصالح غميردمتقن 

   2020-2019ال��ة ال�راس�ة:

  https://www.facebook.com/AlhacenMaths ا��سن �� الر�اضيات صفحة/الأستاذ: أحسن لقوي 

 https://www.facebook.com/AlhacenMaths ا��سن �� الر�اضيات صفحة/الأستاذ: أحسن لقوي 

   :ا������

����� ��� fا��ا�� 
4
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 

   
  :��

2 1
( )

1

x x
f x

x

 



  �� �� ���� ������ و�������������� ا���� )C(و 

أ��� )1 4f أن، و ����
4 11

5 5
f

 
 

 
 ��ذا �����؟، 

��fx ا�� �ا��� أ� )2 D ّن�� ،
 

2

2

2
'( )

1

x x
f x

x





 

)'أدرس إ��رة  )3 )f xا����ل ���  وا����� إ��رة'( )f x���fD� 

 ����fD ��� ��ول ����ا���و f ���fDا����� ا���ه ���� ا��ا��  )4

5(  ����fD ا����د��( ) 0f x و ،� ّ  � ا������ ��������

)'أ) أ��� )6 1)f ا������ ، و �ّ��������� 

0ذات ا������ �� ا����� )C(�����ن  )T(أ��� ���د�� ا����س ب)  1x  � 

 (I)���� ����ن ������ن �� ا���� ا������  )7

ّ  (C)، وا�� ����� ��� �� ا����ن (II)و �����  

��� ���gفّ ا��ا��   )8
6
;6
5

gD
 

   
:��

( ) (2 )g x f x  و)gC(  �� ا������ �������

 ا����� ا������

������ان  )gC(و )C(ا��������  أنّ  ���� -

 ������� ������� ���� ����� ���د�� ���

�� ���� دا���� ���� ���������  ���g أنّ  -

)'�� أ��� ���رة ا��ا�� ا������ )g x� 
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